

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Основные проблемы социально-экономической сферы в России в контексте интеграции в глобальную экономическую систему.

Юничева Анастасия Андреевна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет государственного управления, Москва, Россия

E-mail: anastasiya_yunic@mail.ru

В каждой стране мира существует та или иная степень социального расслоения. Данное явление характерно и для всех государств мира, каждое из которых находится на своем определенном уровне социального развития. <?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office" />

Существующие различия между странами существенно, но в глобальном масштабе оно претерпевает еще большее усиление.

Как известно, на протяжении длительного времени на территории России существовала командно-административная экономика, которая наложила неизгладимый отпечаток на все процессы, происходящие на территории нашей страны и ее положении в мире. После распада СССР наше правительство утвердило курс на формирование и укрепление рыночной экономики на территории нашей страны. Этот процесс стал определяющим для многих преобразований, как на территории нашей страны, так и в рамках интеграции в мировую экономику.

Если рассматривать нашу страну с позиции интеграции в мировую экономику, то необходимо отметить, что она обладает рядом преимуществ, основными из которых являются: наличие несравненных природных и земельных ресурсов, а так же трудовые ресурсы и человеческий капитал. Несмотря на это, на территории нашей страны существует огромное количество очень значимых и нерешенных проблем, к которым можно отнести: нестабильность политической и экономической ситуации, неравномерность развития регионов, существенная дифференциация доходов населения по территориальному, профессиональному и возрастному признакам, криминализация общества, низкий уровень качества жизни, недостаточная развитость технологий во многих сферах деятельности.

К сожалению, как итог всех происходивших преобразований необходимо отметить, что на территории нашей страны сформировалось четкое разграничение между конкурентноспособными отраслями на мировом рынке и теми отраслями, которые можно определить, как недостаточно развитые, по сравнению с мировым рынком. К наиболее конкурентноспособным отраслям можно отнести: нефтяную, газовую, лесную, алмазную промышленность, отчасти энергетику, черную и цветную металлургию. Именно для этих отраслей нашей промышленности характерен наиболее высокий доход среди занятого населения, более того регионы, на территории которых базируются данные отрасли являются наиболее обеспеченными в нашем государстве. Открытая экономика в свою очередь угрожает еще большим падением производства во всех остальных областях, так как ей характерен большой приток импортных товаров, отличающихся своей дешевизной.

В настоящий момент экономика России так или иначе включена в процесс глобализации и занимает в мировом хозяйстве определенное положение. Наиболее важным вопросом в настоящий момент является наиболее эффективное включение нашего государства в происходящие на мировом рынке процессы. Для этого необходимо обеспечить развитие новых технологий, особенно в тех отраслях, которые находятся на низком уровне развития, разрешить все противоречивые тенденции и сократить те негативные черты, которые мешают наиболее полной и результативной интеграции России.